Prova scritta di Reti di Telecomunicazioni del 4-12-2007

1. Descrivere le tecniche di accesso ad un canale comune (deterministiche, casuali e a prenotazione). 

2. Descrivere la struttura degli indirizzi utilizzati dal protocollo IP riportati in Figura 1 ed illustrare la tecnica del subnetting.
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Figura 1.

3. In un sistema di comunicazione a canale comune, un nodo Master ha il compito di acquisire i numeri seriali dei nodi Slave. A livello fisico, l’interfaccia di comunicazione supporta la trasmissione di 10 frame al minuto, ed in ciascun frame viene riportato il numero seriale del dispositivo che lo ha inviato. Il nodo Master non conosce gli indirizzi hardware dei nodi Slave. Il ritardo di propagazione è di 1 ms.

Progettare il protocollo di comunicazione in modo che, ragionevolmente, il nodo Master sia in grado di acquisire tutti i 1024 numeri seriali del sistema in un tempo massimo di 2 ore.

Motivare esaurientemente tutte le ipotesi e le scelte effettuate.

























